
Статус плательщика в платёжке в 2023
году

Статус плательщика в платёжном поручении имеет большое значение, когда Вы
переводите обязательные платежи государству. Этот реквизит представляет собой
двузначный код, по которому налоговые инспекторы определяют, кто составитель
платёжки. Предлагаем ознакомиться с кодами статусов плательщика,
действующими в нынешнем 2023 году. Держа их под рукой, Вы будете реже
ошибаться.

Для чего нужен статус налогоплательщика
Помимо прочего, этот код указывает на то, каким путём плательщик выполняет свои
налоговые обязательства: уже использует единый налоговый платёж (ЕНП) или
продолжает по-старому оформлять отдельные платёжки на каждый налог, взнос
или сбор. Второй вариант, напоминаем, остаётся доступным в переходном 2023
году.

Полный сборник кодов содержится в приложении № 5 к приказу Министерства
финансов от 12.11.13 № 107н.

Коды, актуальные в этом году
В первую очередь выделим набор наиболее востребованных кодов:

«01» — уплата ЕНП
«02» — перечисление обязательных платежей (взносов, налогов, авансов и т.
д.) отдельными поручениями в 2023 году
«08» — платежи в госбюджет, не администрируемые ни ФНС, ни таможней

Они подходят для индивидуальных предпринимателей, фирм, адвокатов,
открывших адвокатские кабинеты, физических лиц без статуса ИП, нотариусов,
ведущих частную практику и глав (фермерских) крестьянских хозяйств.

Следующие статусы применимы для тех, кто участвует во внешнеэкономической
деятельности (за исключением платежей, которые администрируются
налоговиками):

«06» — компания, которая участвует в ВЭД (кроме получателя международного
почтового отправления)
«16» — физическое лицо, которое участвует в ВЭД
«17» — индивидуальный предприниматель, который участвует в ВЭД
«28» — получатель международной почты
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Прочие статусы:

«13» — зарубежное лицо, которое не состоит на учёте в налоговом ведомстве
России, но совершает налоговые платежи (за исключением ЕНП) в госбюджет
«19» — фирма и её филиалы, от которых государству поступают деньги по
налоговым долгам физического лица, из чьей зарплаты эти средства
удерживаются по исполнительному листу
«24» — физлицо, не имеющее статуса ИП, при переводе взносов и сборов,
подведомственных Соцфонду (кроме налогов и таможенных платежей)
«30» — зарубежное лицо, которое не состоит на учёте в налоговом ведомстве
России и совершает таможенные платежи
«31» — юридическое лицо, ИП или физлицо без статуса ИП, при уплате долга
по исполнительному производству

Где в платёжке пишется код статуса
Код ставится в поле 101 поручения. Бланк платёжки содержится в приложении № 3
к положению Банка России от 29.06.21 № 762-П.

Важно! Раньше некорректное заполнение поля 101 приводило к
попаданию Ваших средств в категорию невыясненных платежей, и такие
платежи требовалось уточнять. Начиная с 2023 года данная ошибка не
мешает зачёту денег, они теперь рассматриваются как ЕНП.
Принципиально только правильно писать ИНН ИП или предприятия. Это
указано в инструкциях от налоговиков и подробно рассмотрено в статье
«ФНС сообщила, как исправить неверные реквизиты при уплате ЕНП».

Индивидуальным предпринимателям
У ИП есть свой набор актуальных кодов (часть из них уже упоминалась выше):

«01» — перечисление ЕНП
«02» — внесение обязательных платежей (взносов, налогов, авансов и т. д.)
отдельными поручениями в 2023 году
«08» — уплата обязательных сумм, не администрируемых ни ФНС, ни таможней
«17» — участие в ВЭД (за исключением платежей, регулируемых ФНС)
«31» — уплата долга по исполнительному производству

Образец платёжки со статусом налогоплательщика
ИП Касаткин в этом году рассчитывается с государством путём ЕНП. У Касаткина
есть 2 сотрудника.

В июне 2023 года Касаткин уплатил страховые взносы с зарплаты этих работников
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за предыдущий месяц. В поле 101 поручения он отметил «01».

Взносы же «за себя» Касаткин перевёл в марте 2023 года. Тогда в поле 101 он
написал код «01». Те же цифры проставлены в платёжке по НДФЛ с зарплаты
работников.

Читайте также Закрывать малый и средний бизнес станет проще
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